



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

СРЕДА  
13 МАЯ 2015  
№ 64 (22066)



Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ПОГОДА НА 14 МАЯ



Переменная облачность,  
небольшой дождь

Ветер: северо-восточный, 1-4 м/сек.  
Температура: ночь +6° +8°  
день +12° +14°

Следующий номер «МР»  
выйдет в четверг, 14 мая

## Наши деды – славные Победы!

Магнитка масштабно отметила священную историческую дату



«Быть сопричастными к великому подвигу нашего народа хотели 9 Мая десятки тысяч горожан»

**Девятого мая более тридцати тысяч горожан пришли на площадь Торжеств.**

Несмотря на унылую дождливую погоду, праздник получился ярким и многолюдным – юбилей Победы в едином порыве встречали магнитогорцы разных поколений. Совсем немного, к сожалению, было среди них участников Великой Отечественной войны, зато – и это не может не радовать – очень много пришло юных «правнуков Победы». Они дружно кричали «Ура!» в первых рядах зрителей парада, участвовали в торжественном марше, закутавшись в дождевики, несли портреты прадедов во время шествия «Бессмертного полка» – самого масштабного на Параде Победы. В его строю в нынешнем году было около полутора тысяч человек. Все происходившее в этот день наводило на одну мысль: нашу историю переписать невозможно!

По традиции первой на парад вышла техника времен Великой Отечественной войны – мотоциклы, «ГАЗы», «УАЗ», далее в колонне следовала современная спецтехника подразделений МЧС и силовых структур. Затем торжественным маршем по площади

прошли представители ведомств – ГУФСИН, ГИБДД, таможни, МЧС, военно-патриотической организации «Штурм», Союза ветеранов Афганистана, кадеты.

Завершили парад под песню «Бессмертный полк» многочисленные участники всероссийской акции памяти. Каждому из них хотелось бы, чтобы их родные – славные защитники Отечества, которых уже нет в живых, были в этот день рядом и разделили радость и скорбь великой даты. Петр Забалуев, Алексей Краснянский, Иван Жувагин, Петр Демин, Мария Звонарева, Кузьма Мандрусенко – вот лишь некоторые из их имен.

С портретами Леонида Чунина и Ивана Куницына пришли на праздник представители трех поколений семьи Куницыных-Камозиных: дочь Леонида Егоровича Людмила Куницына, внучка фронтовиков Юлия Камозина и их правнук Никита Камозин. Никита с помощью всей семьи во всех подробностях расследовал боевой путь Леонида Чунина и написал научную работу, с которой будет участвовать в городской научной конференции. А в будущем году он планирует собрать материал о втором прадедушке – Иване Куницыне.

– Сведения о том времени добыть не так уж легко, – говорит Людмила Куницына. –

Мы столкнулись с путаницей и ошибками в учетно-послужной карточке отца.

Для этой семьи участие в торжествах в честь праздника Победы – знак единения со своим народом и со своими предками, защитившими нашу страну в нелегкий час.

– Слезы на наших глазах сегодня – это их слезы, – убеждена Людмила Леонидовна.

На торжественном митинге у монумента «Тыл и Фронт» с юбилеем Победы собравшихся поздравили исполняющий полномочия главы города Виталий Бахметьев, генеральный директор ОАО «ММК» Павел Шиляев, председатель городского Собрания Александр Морозов, председатель городской Общественной палаты Валентин Романов, участник Великой Отечественной войны Степан Колесниченко.

– И здесь был фронт – трудовой фронт, – подчеркнул Виталий Бахметьев. – ММК смог победить всю индустриальную Европу, потому что вся она работала на Германию. Накануне 70-летия Победы Магнитогорск вошел в число городов воинской и трудовой славы – и пусть это неофициальное звание, но это не умаляет его значения.

Особая миссия была возложена 9 Мая на депутата Государственной Думы Дми-

трия Вяткина. К юбилею Победы города-герои России получили в подарок символический Меч Победы, изготовленный золотустовскими оружейниками. Точно такой же меч с надписью «Металлургам Магнитогорска – от оружейников Златоуста» был торжественно вручен на митинге и нашему городу трудовой доблести и славы. И вновь прозвучала фраза: «Здесь был фронт!»

Память всех, кто отдал свои жизни, сражаясь за Родину, собравшиеся почтили минутой молчания. Затем состоялось возложение цветов и венков на мемориале Аллея Славы и у Стены Памяти.

Отыскал на Стене Памяти фотографию своего деда – командира разведчиков Ивана Диденко очень похожий на него внук Сергей.

– В честь деда назван его правнук, – с гордостью сказал Сергей Диденко, снимая на камеру фрагмент Стены Памяти с портретом деда.

От площади Торжеств отходили автобусы к городским кладбищам, где желающие могли в этот день посетить братские захоронения и могилы участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

Елена КУКЛИНА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

## НОВОСТИ

## Личности столичные

Компания «Медиалогия» составила рейтинг первых лиц столиц субъектов УрФО.

Лидерами апрельского шорт-листа стали главы городов: Евгений Ройzman (Екатеринбург), Евгений Тефтелев (Челябинск) и Александр Якоб (Екатеринбург). Так, по версии «Медиалогии» мэр Екатеринбурга Евгений Ройzman назвал красивым закрытие выставки «Триумф и трагедия: союзники во Второй мировой войне». Позже СМИ сообщали, что Ройzman перенес на новую площадку ранее закрытую выставку. В свою очередь Евгений Тефтелев сообщил, что власти Челябинска возьмут под контроль долгострой. Он отметил, что в отношении каждого оставившегося строительства будут проводить тщательную проверку, а также выяснять причины «заморозки». Глава администрации Екатеринбурга Александр Якоб подписал постановление о введении особого противопожарного режима. Отметим, что рейтинг построен на основе базы СМИ, включающей 24500 источников: ТВ, радио, газеты, журналы, информационные агентства, интернет-СМИ.

## Шесть с половиной скалодромов

Магнитогорский скалолаз Алексей Якушев завоевал «серебро» на первенстве России.

Главные молодежные всероссийские соревнования скалолазов проходили в Перми с 1 по 5 мая. В первенстве приняли участие 490 сильнейших спортсменов из 37 регионов России в возрасте от десяти до девятинадцати лет. Скалолазы Челябинской области завоевали девять личных наград – на почетный пьедестал поднялись спортсмены из Миасса, Челябинска, Магнитогорска.

Серебряную медаль в лазании на трудность завоевал воспитанник городского клуба туристов кандидат в мастера спорта Алексей Якушев (тренер Анастасия Маслакова). В квалификационных стартах Алексей показал первый результат, одинаковый со спортсменом из Калининграда, а в финале уступил сопернику всего один перехват. Примечательно, что тренировки спортсмена проходят на скалодроме высотой три метра, а медаль он завоевал, преодолевая скалодром высотой 19,5 метра.

В феврале Алексей Якушев выиграл первенство УрФО и стал серебряным призером чемпионата Челябинской области. Теперь же, став призером первенства России, он выполнил нормативы отбора в молодежную сборную команду России.

## Всероссийский перепляс

«Дети Магнитки» исполнили лучший современный танец.

Магнитогорская студия – в числе лауреатов Пятого Всероссийского фестиваля-конкурса хореографических школ и танцевальных коллективов «Волшебная тифелька». Организатором конкурса выступил благотворительный фонд Илзы Лиэпа «Культура – детям» при поддержке департамента культуры правительства Москвы. В фестивале приняли участие коллективы и солисты из Москвы, Тулы, Екатеринбурга, Иваново, Магнитогорска, Уфы, Самары, Вышнего Волочка, Оренбурга. «Дети Магнитки» стали лауреатами в номинации «современный танец». Все участники фестиваля-конкурса получили дипломы и подарки. А победителям вручили специальный приз – «ножку Анны Павловой», отлитую в бронзе по эскизу Андрииса Лиэпы.

## Жизнь – в памяти земляков

В преддверии Дня Победы в городе появилась ещё одна мемориальная табличка



Память о легендарном магнитогорце собрала многих, кто его знал

Ее открыли на фасаде дома №10 по улице Октябрьской в честь кавалера ордена Александра Невского, члена Союза архитекторов СССР, главного технолога треста «Магнитострой» Александра Криворотова.

– Это очень хорошая традиция, – сказал на церемонии открытия заместитель главы города Виктор Нижегородцев, – она позволяет рассказывать об истории нашего города и о людях, которые внесли большую лепту в его развитие.

Александр Криворотов был человеком неординарным – сильным, волевым, способным нести ответственность перед людьми, быть примером. Именно таким запомнили его люди, которые знали его, когда с ним работали. Бывший управляющий трестом «Магнитострой», Герой Социалистического Труда, почетный гражданин Магнитогорска Анатолий Шкарапут вспоминал, как после войны и окончания института пришел работать в трест Александр Криворотов и остался на 30 лет, как строил первые панельные дома и внедрял свои изобретения. Председатель совета ветеранов треста Николай Соколов рассказал, как увлекался Александр Семенович рационализаторством, его наработки помогали предприятию повышать производительность труда и вводить новые техно-



логии в строительстве. За 15 лет Александр Криворотов получил более 30 патентов, на его счету изобретение, повышающее устойчивость зданий в сейсмоопасных зонах, разработанное после сильного землетрясения в Армении в 1988 году, а также «Комплекс для поднятия затонувших объектов», изобретенный после затопления подводной лодки «Комсомолец».

Но это было в мирное время, когда активно развивался и строился Магнитогорск. А в Великую Отечественную войну Александр Криворотов командовал танковой ротой, был тяжело ранен, совершал подвиги, за которые был удостоен высоких наград. В наградном листе к ордену Красного Знамени можно прочесть: «Танковая рота, которой он командовал, за период боевых действий от реки Висла и до города Штетина прошла с боями, имея значительные потери. В боях за Пезнань, Каллис, Арисвальде, Штаргард, Альдем товарищ Криворотов правильно организовал взаимодействие с пехотой, умело поставил управление боевыми экипажами танков, наносил противнику большой урон, не имея потерь со своей стороны».

Его рота в бою за Каллис первой ворвалась в город, чем обеспечила его захват. В боях за город Штаргард Криворотов своим примером мужества и отваги воодушевлял личный состав на выполнение боевой задачи, в результате город был взят с нанесением противнику большого урона: уничтожено пять артбатарей, одна минометная батарея, 10 пу-

леметных точек и до 80 солдат и офицеров. Захвачена тяжелая батарея со снарядами.

За мужество, отвагу и умелое руководство гвардии лейтенант Криворотов удостоен правительственной награды – ордена Красного Знамени.

В левом верхнем углу чьей-то рукой на наградном листе надписано – «орден Александра Невского». Этим орденом награждались командиры Красной Армии, проявившие в боях за Родину в Отечественной войне личную отвагу, мужество и храбрость и умелым командованием обеспечивавшие успешные действия своих частей.

– Для моего папы день 9 Мая был святым праздником, – вспоминала на митинге открытия мемориальной таблички дочь героя Галина Распопова. – Когда вся семья собиралась на праздник за одним столом, он объявлял минуту молчания. Папа вернулся с войны, но из-за тяжелого ранения потерял ногу. Ему приходилось заново учиться ходить на протезе, это было очень тяжело и больно. Но мужество, отвага и воля не позволяли ему проявлять слабость. Папа всю свою жизнь был примером для окружающих. Спасибо ветеранам треста «Магнитострой» и администрации Магнитогорска за это событие – открытие мемориальной доски в память Александра Криворотова. Пока мы помним тех, кто воевал за победу, наша страна непобедима.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

## В благодарность от потомков

Ветеранов Ленинского района собрал «Поезд Победы»

Стало доброй традицией в преддверии великого праздника проводить торжество, организаторами которого выступают районная администрация и Дворец творчества детей и молодежи. В нынешнем году на праздник были приглашены более трехсот ветеранов войны и труда.

Почетные гости стали собираться задолго до начала мероприятия – ведь для них это редкая возможность собраться вместе, пообщаться,

вспомнить былое. У входа ветеранов встречали ребята из городского школьного парламента, вручавшие всем пришедшим на праздник Георгиевские ленты. Поздравить фронтовиков и тружеников тыла пришли учащиеся школ №55, 58, 56, многопрофильного лицея. Дети с уважением рассматривали боевые и трудовые награды ветеранов, увлеченно слушали их воспоминания о военных годах.

Искренние слова благодарности и наилучшие пожелания ветераны услышали от заместителя главы города Вадима Чуприна, участника Великой Отечественной войны, полковника в отставке, почетного жителя Ленинского района Степана Колесниченко, главы администрации Ленинского района

Ивана Крылова и председателя совета ветеранов Ленинского района Евдокии Левченко.

Концерт, подготовленный творческими коллективами Дворца и школами города, оставил незабываемые впечатления. Организаторы постарались сделать все, чтобы этот праздник запомнился ветеранам надолго. А после его завершения ветеранам были вручены торты.

Большую и значимую помощь в организации районного праздника оказал депутат Законодательного собрания Челябинской области Сергей Шепилов, который на протяжении многих лет уделяет особое внимание ветеранам и пенсионерам, принимает активное участие во многих районных мероприятиях.

## На языке дружбы

Национально-культурная автономия татар Магнитогорска «Татар рухы» и отдел татарской культуры Дома дружбы народов провели праздничную встречу ветеранов войны.

Мероприятие, которое состоялось в Магнитогорском театре кукол и актера «Буратино», собрало полный зал. Представители национально-культурной автономии и отдела татарской культуры Дома дружбы народов поздравили ветеранов города с наступающим праздником, вручили подарки и подготовили концертную программу с участием городских исполнителей и группы «Казан Егетлере», участники которой получили сувениры и диплом от группы «Кояш» на память о Магнитогорске.

# Свои проекты – ближе к делу

## Плодотворное сотрудничество «физиков» и «лириков»

Об импортозамещении сегодня говорят все громче. Причем поднимают эту тему не только производственники, но и ученые.

Проходивший в семьдесят третий раз в МГТУ научный форум «Актуальные проблемы современной науки, техники и образования» собрал рекордное количество участников – более полутора тысяч.

Представители практически всех регионов России, а также стран ближнего зарубежья обсуждали теоретические проблемы гуманитарной и технической направленности. Такое плодотворное сотрудничество «физиков и лириков», приносящее университету плоды в виде грантов и других достижений, говорит о востребованности на рынке научных технологий, отметил ректор МГТУ Валерий Колокольников, назвав сочетание научной деятельности с практической на ОАО ММК «краеугольным камнем всех достижений вуза».

Высоко оценил деятельность высшей школы Магнитки и исполняющий полномочия главы города Виталий Бахметьев, который стал участником пленарного заседания международной научно-технической конференции. Он вспоминал, как два года назад принимал участие в совещании представителей Народного фронта в Москве, и его включили в состав комиссии, обсуждавшей проблемы высшей школы, потому что он из Магнитогорска, научная школа которого широко известна в стране. В итоге бы-



• В рамках форума состоялось награждение молодых учёных

ло принято решение, что именно он, магнитогорец, от лица Народного фронта задаст вопрос о состоянии регионального высшего образования Президенту РФ. Вот так неожиданно для себя Виталий Бахметьев стал в защиту высшей школы.

Ныне государство волнует проблема импортозамещения. К сожалению, машиностроение в нашей стране как отрасль пришло в упадок, замещать импортные двигатели российскими невозможно. Сегодня перед учеными и производственниками стоят другие задачи – не замещать, а создавать новое. Исполняющий полномочия главы города рассказал о планах, которые в этой связи обсуждаются на уровне губернатора Челябинской области – строительстве на ОАО «ММК» литейного цеха. И здесь без помощи ученых МГТУ не обойтись.



• Руководство города и вуза – за импортозамещение

По словам заместителя начальника научно-технического центра Магнитогорского металлургического комбината Бориса Сарычева, предприятие курс на импортозамещение взяло еще в начале двухтысячных годов и активно придерживается его сейчас. Первым большим проектом был стан «5000». О строительстве подобного стана заявляли многие ведущие металлургические предприятия страны, но построили только магнитогорцы. Продукция его – лист для труб большого диаметра – как раз и была направлена для замещения импортных труб, предназначенных для газо- и нефтепроводов. Именно специалисты МГТУ помогли освоить новое оборудование.

Еще один амбициозный проект магнитогорских металлургов совместно с учеными технического университета – «Тайфун» –

по созданию наноструктурированного высокопрочного листового проката, который также позволит заместить высокопрочную импортную продукцию.

Среди последних проектов, направленных на импортозамещение, – строительство стана «170» по производству автомобильных пружинных подвесок и проект по производству сортового проката для изготовления железнодорожного крепежа.

Большое внимание на конференции было уделено молодежной науке, за которой будущее. Участники пленарного заседания сошлись во мнении, что результат в любой отрасли возможен только при тесном взаимодействии научных изысканий и их практического воплощения.

Ольга ПЯТУНИНА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

# Пожелание диалога

## Прошёл год, как в нашем городе МаГУ был присоединён к МГТУ

Недавно для разъяснения планов организации научно-образовательных локаций Магнитогорского технического университета был созван брифинг. Мы обратились к одному из участников этой встречи Владимиру Зяблицеву, председателю Объединения защиты прав потребителей (ОЗПП).

– Сейчас появляется немало правовых документов, касающихся образования, не было ли в связи с этим обращений в ОЗПП с жалобами в адрес образовательных учреждений города?

– Жалобы от магнитогорцев связаны с платным образованием, но их немного. Обычно это вопросы приобретения платной литературы, недостаточной обеспеченности методической документацией, включения в условия договора позиций, не в полной мере соответствующих интересам обучающихся, изменения стоимости платных услуг. Все жалобы имеют локальный характер.

– Вы – член консультативного совета МГТУ. Публичность ректора вуза Валерия Колокольцева помогает вам быть в курсе изменений в образовании?

– Я являюсь заместителем председателя общественной па-

латы города, руковожу правозащитной организацией, участвую в различных общественных движениях. Моя деятельность направлена на защиту прав граждан и формирование правовой площадки на территории нашего муниципального образования, где должны действовать нормативно-правовые акты. Работа консультативного совета дает возможность сращивания деятельности вуза с деятельностью общественности. Мне импонирует, что Валерий Михайлович всегда отзывался на все наши просьбы, когда мы создавали свои площадки. Новации в формировании общественного движения той или иной части нашего населения мы локализовали на базе МГТУ. При поддержке Валерия Михайловича у нас был открыт студенческий консультативный совет, где мы решаем вопросы защиты прав потребителей, эффективность его работы очевидна – это победы в ряде судебных процессов, участие в работе правовой клиники на базе библиотеки Павла Крашенинникова. Таким образом мы знаем, чем живет университет. Работа, которую мы наблюдаем на протяжении длительного времени, дает возможность оценивать эффективность работы МГТУ не только на уровне государственном, но и общественном. В этом смысле я оцениваю работу положительно, на пять с плюсом.

– Что вы скажете о трансформации образовательных структур университета?

– Я сам руководитель, поэтому ставлю себя на позицию руководителя. Мне, например, в период экономического кризиса приходилось от чего-то отказываться, чтобы сохранить свою организацию и само движение в защиту прав потребителей. Аналогично я оцениваю позицию руководителя МГТУ. Возьмем в качестве примера некоторые показатели. Среди высших учебных заведений несколько раз проходил всероссийский мониторинг, в котором МГТУ неизменно подтверждал свою эффективность. В вузе проводится работа со студентами, которые постоянно в различных конкурсах занимают лидирующие позиции. И реальная социальная работа для работников вуза – это тоже показатель.

Выступление ректора показывает убедительную картину того, что идет планомерная продуманная работа по модернизации, усовершенствованию работы вуза с учетом того, что слияние двух вузов – уже свершившаяся реальность. Последствия вызывают такие нюансы, как дублирование образовательных программ, новые условия труда объединенного университета и другие. Положительным является то, что принят вариант не о закрытии и отказе от помещения, а о формировании инженерно-гуманитарного комплекса, который бы отвечал всем современным требованиям рынка и необходимым условиям труда и

учебы. В данном случае, как заметил Валерий Михайлович, все мероприятия по переселению, растянутые по времени, будут проходить без ущемления прав. То есть вначале будет создан современный образовательный комплекс, и только потом – переселение. Хороший, разумный подход! И отказ от здания, которое по своей экономической эффективности убыточно, – правильное и разумное решение. Конечно, понятны эмоции преподавателей гуманитарного крыла – они обеспокоены своим будущим. Но политика, которую на протяжении длительного времени проводил ректор МГТУ, доказала свою эффективность. И те действия, которые ректорат собирается предпринимать в сложившейся ситуации, положительные, они объясняют в том числе позицию руководителя, который проводит эту позитивную программу. Возможно, чьи-то интересы и задеваются, но сейчас все делается уже для того, чтобы сохранить в целом инженерно-гуманитарное направление, чтобы в процессе слияния не загубить хорошее, а усовершенствовать.

– Вы не первый год знакомы с Валерием Михайловичем, как можете охарактеризовать его как управленца, как личность?

– С годами все мы нарабатываем опыт. Валерий Михайлович как управленец меняется, а как специалист, насколько я его знаю,

он всегда был опытный. Конечно, с годами прирастает в нем мудрость, он совершенствуется, повышается качество его работы. Сейчас мы видим в нем все больше открытости, он не уклоняется от проблемных вопросов, старается все освещать в СМИ, разъяснять журналистам. Мне нравится его четкая позиция.

– Ваши пожелания коллективу МГТУ и его руководству?

– Желаю коллективу найти понимание. Любые вопросы не должны решаться путем конфронтации. Надо осознавать, что на этой конфронтации могут сделать себе имидж какие-то третьи силы, им разжигание страстей может быть выгодно. Коллективу надо понимать, что правильный подход – это диалог, взаимопонимание. В любом случае каждый грамотный руководитель выслушает своего подчиненного и, если это будет цивилизованное обращение, обязательно пойдет навстречу. А Валерию Михайловичу желаю выдержки и, естественно, успехов, потому что сейчас тот курс, которым идет МГТУ, – верный. И от имени всех членов консультативного совета как заместителя его председателя хочу высказать одобрение открытости, доступности и разумности планируемых мероприятий и решений руководства МГТУ во главе с ректором Валерием Колокольцевым.

Елена СТРЕЛЬЦОВА

# Идеям передвижников верны

## В Магнитогорске гостят полотна великих художников



• Уникальная выставка заинтересовала многих — от первых лиц города до рядовых горожан

**В картинной галерее проходит проект Русского музея «Спасибо, Урал!».**

Магнитогорцам и гостям города выпала удача увидеть подлинники Ильи Репина, Ивана Шишкина, Исаака Левитана, Константина Коровина, Дмитрия Левицкого, Бориса Кустодиева, Архипа Куинджи и других художников, составляющих громкую славу русского искусства, — всего тридцать два экспоната.

### Невиртуальный «филиал»

Проект, осуществляемый Русским музеем при поддержке губернатора Челябинской области Бориса Дубровского, областного правительства и министерства культуры, в год 70-летия Победы позволит жителям и гостям трех южноуральских городов — Челябинска, Магнитогорска и Сатки одновременно стать зрителями уникальной экспозиции. «Спасибо, Урал!» — это дань благодарности за спасение шедевров русской живописи, перевезенных во время Великой Отечественной войны из Ленинграда в го-

рода Урала — Пермь, Соликамск, Челябинск. Тогда у музейных работников не было возможности организовать в городах тыла выставки прибывших туда картин. Но в Русском музее помнят о той роли, которую сыграли уральские города в сохранении национального культурного достояния, а потому экспозиция живописи из первого в России музея национального искусства, уже побывавшая десять лет назад в Перми, Екатеринбурге и Челябинске, представлена в городах Южного Урала.

— Выставка носит исторический характер, она дает представление о развитии русской живописи в период конца восемнадцатого — начала девятнадцатого столетия, представлены девятнадцатый и двадцатый века, — рассказал на пресс-конференции в день открытия экспозиции в Магнитогорске куратор выставки директор Челябинского государственного музея изобразительных искусств Станислав Ткаченко. — В том числе в Магнитогорске можно будет увидеть, например, картины художников-передвижников и авторов двадцатых годов прошлого столетия, находя-

щихся сейчас на гребне мировой славы — Головина, Альтмана, Григорьева. Есть в Магнитогорске полотна, на которые придут посмотреть челябинские искусствоведы. В Сатке выставлены четыре произведения, в Челябинске — пятьдесят семь.

Как рассказал начальник управления культуры городской администрации Александр Логинов, «Спасибо, Урал!» — не первый совместный проект Русского музея и Магнитогорской картинной галереи. В нашем городе давно действует виртуальный филиал одного из главных художественных музеев страны. Однако выставки подлинников из Русского музея в нашем городе не было уже 26 лет. Проект «Спасибо, Урал!» будет работать до 26 июля. Этому важному событию культурной жизни Южного Урала посвящен специальный каталог, выпущенный Русским музеем, куда вошли репродукции всех 93 картин 67 художников, участвующих в проекте.

### Путешествие из Петербурга

#### В... Магнитку

Транспортировкой предметов искусства на Урал занимались профессионалы: картины ехали в специально оборудованной машине при строжайшем соблюдении всех необходимых условий перевозки. Их сопровождали специалисты Русского музея, которые помогали уральским музейщикам в подготовке экспозиции.

Хранители шедевров обычно с большим трепетом относятся к переезду картин. Они тщательно готовили каждый экспонат к отправке — полотна реставрировали, помещали в новые рамы, «проблемные» участки на них консервировали.

Сотрудники Русского музея остались довольны видом экспозиции в нашем городе. Они снабдили экскурсоводов Магнитогорской картинной галереи уникальными и захватывающе интересными сведениями о привезенных картинах, которыми те, в свою очередь, готовы делиться со всеми посетителями выставки. А мы хотим провести небольшую «заочную экскурсию» для наших читателей и рассказать об истории создания одной из картин магнитогорской экспозиции.

### «Земли трясенья своим очима видехом...»

В 1927 году Крымский полуостров пережил целую череду землетрясений. Когда сила толчков достигла восьми-девяти баллов, Южный берег Крыма превратился в руины. «Люди, обуреваемые страхом, выселились из домов и до самых холодов жили на улице, — вспоминал один из жителей Алушты. — Если нужно было принести что-нибудь из квартиры, то пробирались туда как воры, прислушиваясь к каждому шороху. На пустыре вырос целый фанерный город, который в шутку мы прозвали «Рио-де-Фанейро». Люди боялись, что Крым провалится». Ужас и паника были столь велики, что граждане советского атеистического государства бросились молиться в церкви, а на площади в Алуште было, по воспоминаниям очевидцев, совершено жертвоприношение языческим богам. Многие готовились тогда к концу света, многие потеряли рассудок. В Крым была направлена особая комиссия Наркомздрава СССР для изучения влияния землетрясений на психику людей.

Те события были запечатлены на открытках, выпущенных в Советском Союзе осенью 1927 года, в романе Ильфа и Петрова «Двенадцать стульев» и на полотне Петрова-Водкина «Землетрясение в Крыму», которое сейчас находится в экспозиции Магнитогорской картинной галереи.

Картина была написана практически с натуры — Кузьма Петров-Водкин вместе с женой и дочерью в сентябре 1927 года гостил в Коттебеле у Максимилиана Волошина и воспринял разворачивавшиеся события как редкую удачу, поскольку его интересовало все, связанное с природными катаклизмами. Жена художника позднее вспоминала, что в те дни, когда все только и думали об отъезде из Крыма, ее супруг испытывал невероятное вдохновение и усиленно работал. Через несколько месяцев «Землетрясение в Крыму», которое так живо напоминает о «Последнем дне Помпеи», было окончено. По мнению искусствоведов, Петров-Водкин, как и Брюллов, повествовал о разгуле грозной стихии как о каре за богоотступничество и грехи человеческие.

Елена КУКЛИНА

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Информация о результатах проведенного конкурса на включение кандидатов в кадровый резерв администрации города Магнитогорска

28 апреля в администрации города Магнитогорска состоялся конкурс на включение кандидатов в резерв управленческих кадров администрации города Магнитогорска по должности начальника управления архитектуры и градостроительства администрации города.

По итогам конкурса в кадровый резерв включены (в рейтинговом порядке):

- 1) Жук Наталья Владимировна;
- 2) Хоменко Дмитрий Александрович;
- 3) Большакова Ольга Сергеевна.

### «Медтехника» бесплатно отремонтирует и проверит тонометры ветеранов войны

Все участники Великой Отечественной войны и труженики тыла до 15 мая включительно могут бесплатно отремонтировать свои тонометры, а также проверить их состояние.

Бесплатное техническое обслуживание и ремонт тонометров по адресу: ул. Советская, 92. Телефон 21-01-85.

### Внимание, путёвки!

ГУФСИН России по Челябинской области реализует путевки в детский оздоровительный лагерь «Дзержинец», расположенный на живописном берегу озера Еловое в экологически чистой зоне. По вопросам приобретения путевок обращаться по телефонам: 48-84-30, 8-963-476-33-63.

### Остановка переехала

В связи с производством дорожных работ на перекрестке проспекта К. Маркса и улицы Грязнова трамвайная остановка «Юность» (западная сторона) перенесена напротив дома №130 по проспекту К. Маркса с организацией дополнительного пешеходного перехода.



### ПАМЯТЬ ЖИВА

9 мая исполнилось два года, как нет с нами близкого человека, боевого командира **ЕГОРЕНКОВА Василия Васильевича**. Забыть нельзя, вернуть невозможно. Память о нем останется в душах его сослуживцев, родных и близких. Кто знал его, помяните вместе с нами. **Родные и близкие**

Лекции о вреде алкоголизма, табакокурения, избыточного веса проводит Курдюмов А. А. Современные методы. **Запись ежедневно в помещении театра оперы и балета по адресу: пр. Ленина, 16. Т. 23-29-17. Лиц. №933384/25.** Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.



### ПАМЯТЬ ЖИВА

15 мая исполняется 40 дней, как остановилось сердце любимого мужа, отца, деда **ЛУТКОВА Михаила Александровича**. Горе и боль утраты не выказать словами. Спасибо, папа, за твою доброту и за все, что ты сделал для всех нас. Ты вечно будешь жить в наших сердцах. Любим, скорбим. **Твоя семья**

Исполняющий полномочия главы города, председатель городского Собрания, депутаты и администрация Магнитогорска выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончины **БУДАНОВОЙ Светланы Георгиевны**.









